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	[image: image1.png]Douad cdrpuri de mase m; =200g §i m, =100g sunt legate printr-un fir
inextensibil si de masa neglijabila, ca n figurd. Deplasarea pe planul orizontal
se face cu frecare, coeficientul de frecare la alunecare fiind u =0.2. Initial
sistemul se afla in repaus.

a. Reprezentati toate forfele care se exercitd asupra sistemului de corpuri.

b. Determinati acceleratia sistemului.

c. Calculati tensiunea in fir.

d. Calculati intervalul de timp necesar corpului m; pentru a atinge viteza v =4m/s.

e. Determinati valoarea unei forte orizontale care, aplicaté corpului de masa m;, produce migcarea corpului,

cu viteza constanta, spre stanga.
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	[image: image3.png]Un scripéte ideal este montat pe muchia formata de doua plane inclinate fixe, ce formeaza cu orizontala
unghiurile a = 30° si respectiv B = 45°. Peste scripete este trecut un fir inextensibil, de masa neglijabila,
actionat la capete de corpurile cu mase m; = m, =1kg. De o parte si de alta a scripetelui, firul este paralel
cu planele inclinate respective. Determinati:

a. marimile componentelor G‘P, G, ale greuttii corpului de masa m;

pe directia paraleld cu planul inclinat de unghi a, respectiv normalé la

suprafata acestuia; my Mz
b. acceleratia sistemului, dacd migcarea se face fara frecare;

c. acceleratia sistemului, dacad migcarea se face cu frecare,

coeficientii de frecare fiind x; = u, =0,1; ™ p

d. valoarea masei suplimentare care trebuie addugata la unul dintre

corpuri, astfel incat sistemul sa r&mana in echilibru, in absenta frecarii.
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	[image: image5.png]O lada cu masa totald m = 2500 kg este urcata uniform la indltimea h =3 m pe
un plan inclinat aspru lung de 5m, cu ajutorul a doud cabluri: unul mentinut
mereu paralel cu planul inclinat i altul mentinut mereu vertical. Tensiunile in
cabluri au valorile: T, = 16 kN, respectiv T, = 5 kN. Pe desenul aldturat sunt
figurate: greutatea lazii, reactiunea normald a planului si tensiunile din cabluri.
Apoi, lada este golita de continut (a carui masa este 2400 kg) si este lasata sa
alunece liber pe planul inclinat.

a. In cazul ridicari lazii, completati desenul, reprezentand componentele G,, G,
ale greutétii pe directia paraleld cu planul inclinat, respectiv normalé la suprafata
acestuia si forta de frecare F.

b. Calculati marimile componentelor G, G, si fortei de frecare F, la urcarea lazii pe plan.

¢. Determinati valoarea coeficientului de frecare la alunecare dintre lada si suprafata planului inclinat.

d. Calculati acceleratia cu care coboara liber lada goala pe planul inclinat, in situatia in care coeficientul de
frecare la alunecare are valoarea u = 0,25 .
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	[image: image7.png]Doué corpuri, de mase m, =1kg si m, =2kg sunt suspendate prin intermediul unui fir
inextensibil, de greutate neglijabila, trecut peste un scripete ideal fix, ca in figura alaturata.

a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra celor doua corpuri.

b. Determinati acceleratia sistemului.

c. Calculati valoarea fortei de tensiune din fir. m
d. Se dezleaga corpul de masd m, si in locul séu se trage in jos cu o fortd egala cu

greutatea sa. Calculati noua valoare a acceleratiei corpului de masa m; .

1
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	[image: image9.png]Un corp de masa m=2kg se deplaseaza rectiliniu pe un plan orizontal sub v/ (mis)
actiunea unei forfe F=10N paraleld cu planul. Viteza corpului variaza in timp
conform graficului din figura aléturata.

a. Determinati acceleratia corpului.

b. Reprezentati fortele ce se exercita asupra corpului.

¢. Determinati valoarea coeficientului de frecare la alunecare.

d. Determinati valoarea pe care ar trebui s& o aiba coeficientul de frecare la
alunecare incepand din momentul t, =5s, cand actiunea forfei F inceteaza,

stiind ca dupa alte doua secunde, la momentul t, =7s, corpul se opreste.

100 ----
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	[image: image11.png]Un corp Ade greutate'GA = 3N, este mentinut in echilibru pe un

inat cu ajutorul unui alt corp B atasat prin intermediul

xtensibil i de masa neglijabila, trecut peste un scripete

n figura aldturata. Unghiul de inclinare al planului este A

=30°. Considerafj frecarile neglijabile.

a. Reprezentati toate fortele care se exercitd asupra corpurilor A o

si Bdin sistem.

b. Determinati masa mg a corpului B .

c. Determinati valoarea fortei cu care scripetele apasa asupra axului.

d. Calculati acceleratia cu care coboara corpul A pe planul inclinat, daca firul este taiat.
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	[image: image13.png]Un corp cu masa m=100kg se deplaseaza pe un plan orizontal fiind tras de
doua forte concurente £ =150N i F, prin intermediul unui fir inextensibil de

masa neglijabild. Cele doua fore sunt orientate in plan vertical si formeaza F
intre ele un unghi de 90°, ca in figura aldturatd. Rezultanta celor doué forte
este paraleld cu planul orizontal. Sub actiunea acestor forte si a fortei de frecare (4« =0,2), corpul are o

miscare uniform accelerata cu acceleratia a = 1m/s?. Determinati:

a. valoarea fortei de reactiune normala cu care planul orizontal actioneaza asupra corpului;

b. modulul rezultantei forxelor,"i si Fy;

c. unghiurile o, si @, formate de fortele F; i respectiv F, cu orizontala.

d. La un moment dat actiunea fortelor F} si 'Ez inceteaza iar corpul isi continua migcarea pe planul orizontal.
Determinati noua valoare a acceleratiei corpului.
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	[image: image15.png]Pe un plan orizontal cu frecare, se afld un corp de masa m=1kg. Se modifica inclinarea planului si se
constata ca atunci cand planul face cu orizontala unghiul ¢ = 30°, corpul aluneca uniform spre baza planului.
a. Reprezentati pe un desen toate fortele care actioneaza asupra corpului aflat pe planul inclinat.

b. Calculati coeficientul de frecare la alunecare pe plan, considerandu-I constant de-a lungul planului.

¢. Se aduce din nou planul in pozitie orizontala i asupra corpului incepe sa actioneze o fortd F=15N, sub
un unghi o fatd de orizontald. Calculati valoarea minimé a sinusului unghiului o pentru care corpul nu mai apasa
pe plan.

d. in condiile in care corpul este tractat de o fortd F=10N care actioneaza sub un unghi 4 =30° deasupra
orizontalei, calculati acceleratia corpului la deplasarea pe planul orizontal.
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	[image: image17.png]Un corp'de masa m:'10kg, este mentinut in echilibru pe un plan inclinat cu
ajutorul unei forte F=50N, paraleld cu planul inclinat, care actioneaza ca in
figura alaturata.

a. Considerand frecarile neglijabile, determinati unghiul o format de plan cu
orizontala.

b. Reprezentati toate fortele care se exercitd asupra corpului pentru situatia in care corpul aluneca liber pe
plan (se elimina forta F)iar frecarile nu se neglijeaza.

c. Scrieti expresia modulului fortei de frecare in situatia descrisa la punctul b., in functie de #,m,a si g.

d. Determinati valoarea fortei F care determina urcarea acceleratd a corpului pe plan cu acceleratia
a=25m/s?, dacd unghiul planului este o =230° si coeficientul de frecare la alunecare are valoarea
‘E]

=029 = X2
-0z

Lt
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	[image: image19.png]o oy - A o
Un sistem format din doud corpuri de mase m; =2kg si
m, =05kg, legate printr-un fir inextensibil si de masa neglijabila,
se poate deplasa cu frecare sub actiunea fortei de tractiune
F =10N, paraleld cu suprafata orizontald, ca in figura. Coeficientii
de frecare la alunecare ai celor doua corpuri cu suprafata orizontala,
respectiv cu suprafata planului inclinat au aceeasi valoare, =02 .
Scripetii sunt ideali, greutatea firului este neglijabila, iar planul
inclinat este suficient de lung si formeaza unghiul o =45° cu
orizontala.

a. Reprezentati toate fortele ce actioneaza asupra sistemului de corpuri.

b. Determinati valoarea acceleratiei sistemului.

c¢. Determinati valoarea fortei de tensiune din fir.

d. Calculati valoarea fortei exercitate asupra axului scripetelui S, aflat la baza planului inclinat.
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	 [image: image21.png]O lada cu masa m = 20 Kg se deplaseaza pe o suprafata orizontala sub actiunea unei forte F orientata sub
ununghi & deasupra orizontalei. Migcarea are loc cu frecare, coeficientyl de frecare la alunecare fiind 4 .

a. Reprezentati toate fortele care se exercita asupra corpului.
b. Exprimati acceleratia corpului in functiede F, a, m, g, u .

c. Calculati valoarea acceleratiei dacd F =100N, a =45° i u=01.
d. Considerand ca lada pleaca din repaus, calculati valoarea vitezei la care ajunge dupa At =2s.
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	[image: image23.png]Doué forte de valori egale F; =F, =1,41N(E V2 N), avand directii perpendiculare intr-un plan orizontal,
actioneaza asupra unui corp cu masa m=25kg, legat printr-un fir de lungime ¢, =05m si sectiune
s=1mm? de un perete fix. La un moment dat se taie firul, corpul deplasandu-se fara frecare pe planul
orizontal sub actiunea rezultantei fortelor pana la momentul t;, cand actiunea fortelor inceteaza iar corpul

incepe sa urce pe un plan inclinat. Calculati:

a. rezultanta celor doua forte; I"-:
b. modulul de elasticitate al firului, stind ca alungirea sa sub actiunea forfei
rezultante era, inainte de taierea firului, A¢ =15 um;

¢. acceleratia corpului imediat dupa téierea firului;

d. acceleratia corpului la urcarea pe planul inclinat, dacd unghiul de fnclinare al
acestuia este @=30°, iar coeficientul de frecare intre corp si plan are valoarea

N

4=058~_.

3
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	[image: image25.png]O lada iﬁcércaté, avand masa totald m = 2000 kg, este urcata uniform
pana la inaltimea h = 3 m pe un plan inclinat rugos, lung de 5m, cu
ajutorul unui cablu mentinut paralel cu planul inclinat. Tensiunea din
cablu este 16 kN. Apoi, lada este golitd de continut (a carui masa este
1950 kg) si este coboraté uniform, cu ajutorul aceluiagi cablu, mentinut
permanent paralel cu planul inclinat. Pe desenul alaturat sunt figurate:
greutatea [azii, reactiunea normala a planului si tensiunea din cablu.

a.In cazul ridicarii lazi, completati desenul, reprezentand

componentele G,, G, ale greutaii pe directia paraleld cu planul
inclinat, respectiv normala la suprafata acestuia si forfa de frecare F .

b. Calculati marimea fortei de frecare F’, la ridicarea lazii pe plan.

c. Calculati valoarea coeficientului de frecare la alunecare.
d. Calculati forta de tensiune din cablu la coborarea l&zii goale pe planul inclinat.
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	[image: image27.png]Un sistem mecanic (vezi figura alaturata) este alcatuit dintr-un fir inextensibil i fara masa
la capetele caruia sunt prinse doua corpuri de mase m; = 1 kg, respectiv m, = 4 kg. Firul
este trecut peste un scripete caruia i se neglijeazé masa si frecarile din axul séu. Pentru
a mentine corpul 1 pe suprafata orizontald, apasam vertical in jos cu o for{a de valoare
F=70N.

a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra corpurilor.

b. Determinati valoarea fortei de reactiune din axul scripetelui.

¢. Determinati valoarea fortei de reactiune normala, N, care actioneaza asupra corpului 1
din partea suprafetei.

d.La un moment dat inceteaza actiunea fortei F. Determinati valoarea fortei de
reactiune din axul scripetelui, in timpul migcarii sistemului de corpuri.
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	[image: image29.png]Asupra unui corp de masad m=2kg se exercitd fortele F; =7Nsi F, =10N ca in figura. Unghiul dintre

directia fortei F, si orizontala este & =60°. Migcarea corpului pe planul

orizontal se face fara frecare, iar constanta elastica a resortului de masa Fa
neglijabila este k = 100N/m . fl k
a. Determinati sensul migcarii corpului.

b. Calculati alungirea resortului.

c. Determinati valoarea acceleratiei corpului.

d. Se modifica valoarea fortei F, dar se mentine nemodificat unghiul @ facut cu suprafata orizontala.

Deduceti valoarea minimé a fortei F'z pentru care corpul aflat in situatia de mai sus nu mai apasa pe planul
orizontal.
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	[image: image31.png]Asupra unui corp de masd m = 3kg, aflat in contact cu un perete vertical, actioneaza o forta
F=144N, care formeaza un unghi «=60°cu suprafata peretelui (vezi figura aldturats).

Corpul urca accelerat, cu frecare, de-a lungul peretelui. Acceleratia corpului este a = 2m/s?. £

a. Realizati un desen care s& evidentieze fortele care actioneaza asupra corpului.

b. Determinati valoarea fortei de frecare la alunecare dintre corp si perete.

c. Determinati coeficientul de frecare la alunecare dintre corp i perete.

d. Dacé unghiul « ar fi micgorat, precizati daca acceleratia corpului ar creste, ar scddea sau ar ramane
nemodificatd. Justificati raspunsul.

i
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	[image: image33.png]Peste un scripete ideal este trecut un fir de masa neglijabila, inextensibil, de capetele caruia sunt
suspendate doua corpuri de mase M=200g fiecare. Peste unul din corpurile de masa M se ageaza un corp

de masd m=20g.

a. Reprezentati pe un desen toate forfele care actioneaza asupra corpurilor.

b. Calculati acceleratia sistemului.

c. Determinati forta cu care actioneaza corpul de masa m asupra corpului de maséa M.
d. Calculati valoarea fortei de tensiune din firul ideal.
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	[image: image35.png]Doua corpuri, de mase m, = 1kg si m, = 3kg sunt legate printr-un fir inextensibil de masa
neglijabild, trecut peste un scripete ideal (fara frecari si lipsit de inertie). Scripetele este
suspendat de tavan prin intermediul unui dinamometru, ca in figura alaturata.

a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra fiecarui corp din sistem.

b. Calculati acceleratia corpului de masa m .

¢. Calculati valoarea fortei de tensiune in firul de legatura.

d. Calculati valoarea fortei indicate de dinamometru.

Ll

my
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	[image: image37.png]in figura alaturata este reprezentat un fir inextensibil, de care este suspendat un

resort de masa neglijabila. La capatul resortului se gaseste un corp cu masa m=1kg

agezat pe un plan orizontal. Constanta elastica a resortului este k=20N/m.. Firul

rezistd la o tensiune maximad T=8N iar resortul este initial nedeformat. Capétul

superior al firului este ridicat treptat pe verticald. Determinati:

a. forta de tensiune in fir in momentul alungirii resortului cu 2cm ;

b. valoarea alungirii resortului in momentul ruperii firului;

c. forta de apasare pe suprafatd in momentul imediat anterior ruperii firului;

d. forta de tensiune minima la care trebuie sa reziste firul pentru a putea desprinde corpul de suprafata.
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	[image: image39.png]Asupra unui corp cu masa m=2kg, aflat pe un plan orizontal,

actioneaza forta F orientata ca in figura alaturata, sub unghiul & = 30°
fata de orizontala. Corpul se afla initial in repaus si, datonté actiunii fortei

F, se deplaseaza cu acceleratia constantd a =2 m-s2. Coeficientul de
frecare la alunecare este 1 =0,1.
a. Realizati un desen in care s& reprezentati toate forele care actioneazé asupra corpului.

b. Calculati valoarea forfei F

c. Determinati valoarea minima a forfei F pentru care corpul nu apasa pe planul orizontal.
d. Calculati valoarea acceleratiei imprimate corpului in conditiile de la punctul c.
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	 [image: image41.png]Rezolvati urmétoarea problema:

Pe o suprafatd orizontald se afld un corp A de masd my, legat prin fire A

inextensibile si de masa neglijabila de corpurile B si C. Firele sunt trecute

peste scripeti ideali (fara frecare si lipsiti de inertie) ca in figura aldturata. Masa

corpului B este m, iar a corpului C este m,. Lasat liver sistemul se

deplaseaza accelerat (corpul C urc). Coeficientul de frecare intre corpul A si B c
suprafata orizontala este 4 .

a. Reprezentati toate fortele ce actioneaza asupra corpurilor A,B si C.

b. Deduceti expresia acceleratiei sistemului in functie de my, m,,mz, g, .

c. Calculati valoarea fortei de tensiune din firul care leagd corpurie A si B 1in cazul in care
my =1kg,m, =5Kg, my=2kg §i 4 =02.

d. Considerand valorile numerice de mai sus, calculati cea mai mica valoare pe care o poate avea masa
unui corp suplimentar care atagat corpului C determina migcarea sistemului cu viteza constanta.
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	 [image: image43.png]Un ciclist cu masa de M =80kg porneste din repaus pe un drum orizontal si parcurge o distantd d cu
acceleratia a=0,25m/s?, atingand viteza v =18km/h. Masa bicicletei este m =20kg. Forta de tractiune
dezvoltata este de n = 6,0 ori mai mare decat forta de rezistenta la inaintare.

a. Determinati intervalul de timp necesar atingerii vitezei v.

b. Calculati valoarea fortei de tractiune dezvoltata de ciclist.

c¢. Dupa atingerea vitezei v, ciclistul se deplaseaza rectiliniu uniform i este depasit de un camion de lungime
£=10m care circuld in acelasi sens, cu viteza v, = 54km/h . Determinati intervalul de timp T scurs intre
momentul cand ciclistul este ajuns din urma si momentul in care acesta este depasit de camion (se
neglijeaza lungimea bicicletei).

d. Trasati graficul vitezei ciclistului in functie de timp in primele At =15s de miscare.
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	 [image: image45.png]O magina de teren cu masa de 2,5 tone tracteaza pe un drum orizontal, cu viteza constanta, o magina
identica al carei motor nu functioneaza, folosind un cablu paralel cu axa drumului. Masa cablului este
neglijabila. Pentru fiecare magina, fortele (datorate frecarilor) care se opun migcarii reprezintd 10% din
marimea greutatii fiecarei masini. Puterea dezvoltatd de magina din fatd la un moment dat este 100 kW.
Determinati:

a. marimea fortei care se opune migcarii fiecérei magini;

b. valoarea fortei de tractiune dezvoltate de motorul masinii din fata;

¢. viteza de deplasare a celor doud masini, exprimata n km/h;

d. valoarea tensiunii din cablul care leagd maginile, imediat dupa ce acestea incep sd se deplaseze

accelerat, cu acceleratia a=15 21—2 (considerati ca fortele care se opun miscarii nu s-au schimbat

semnificativ).
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	 [image: image47.png]Un corp mic, de masa m=05kg, este agezat pe o scandura orizontala si in acelasgi timp suspendat printr-un
resort vertical, nedeformat, de lungime ¢, =10cm si constanta de elasticitate k=10N/m. Scandura este

trasa orizontal uniform, iar resortul deviaza cu unghiul maxim o =60° fata de verticala.

a. Calculati greutatea corpului.

b. Reprezentati pe un desen toate fortele care actioneaza asupra corpului atunci cand resortul este deviat cu
unghiul o =60° fat de verticala.

¢. Calculati valoarea fortei cu care corpul apasa asupra scandurii, pentru unghiul dat.

d. Determinati valoarea coeficientului de frecare dintre corp si scandura.
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	 [image: image49.png]Un corp cu masa m = 1kg este suspendat la capatul inferior al resortului unui dinamometru. Prin intermediul
dinamometrului, corpul este ridicat vertical cu acceleratia a = 0,822 .
s

a. Reprezentati pe un desen toate fortele care se exercitd asupra corpului.

b. Determinati valoarea fortei indicate de dinamometru.

c. Calculati constanta elasticd a resortului dinamometrului stiind ¢, in timpul ridicarii accelerate a corpului,
resortul s-a alungit cu 2cm.

d. Calculati valoarea fortei indicate de dinamometru dac ridicarea corpului s-ar face rectiliniu uniform.
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	 [image: image51.png]Un muncitor avand greutatea G; = 950N ridica un sac de masa m = 80kg prin intermediul
unui cablu de masa neglijabila, inextensibil, trecut peste un scripete ideal, fara frecari, ca in
figura alaturata. Muncitorul actioneaza asupra firului cu o forta constantd F = 0,9kN .

a. Calculati acceleratia sacului.

b. Determinati valoarea fortei de apasare exercitata de om asupra planului orizontal.

c. Determinati valoarea maxima a acceleratiei cu care poate fi ridicat sacul fara ca
muncitorul sa se ridice de pe sol.

d. Se inlocuiegte sacul cu un altul a c&rui masa este m'= 40kg. Calculati valoarea fortei de
tensiune din cablu stiind ¢ in aceasta situatie sacul este ridicat cu aceeasi acceleratie ca la
punctul a.
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	 [image: image53.png]Corpurile de mase m, =2kg si m, =1kg se afld pe o suprafata orizontald cu
frecare. Coeficientul de frecare este acelasi pentru ambele corpuri si are
valoarea u =0,6. Corpurile sunt legate printr-un fir inextensibil de masa
neglijabila, ca in figura alaturatd. Asupra corpului m, actioneazd o forta
F=20N a carei directie formeaza cu orizontala unghiul «. Daca foriele
normale de apasare exercitate de cele doud corpuri asupra suprafetei de contact sunt egale, determinati:
a. valoarea unghiului « ;

b. valorile forfelor de frecare care actioneaza asupra celor doua corpuri, dacd & = 30°;

¢. valoarea acceleratiei sistemului format din cele dou corpuri;
d. valoarea fortei de tensiune din firul de legatura.
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	 [image: image55.png]Corpurile A, B si C sunt plasate ca in figuré si conectate prin
fire inextensibile si de masa neglijabila. Cei doi scripeti sunt
ideali (au frecari neglijabile si sunt lipsiti de inertie). Atat pe

planul inclinat cét si pe cel orizontal migcarea se efectueaza 4 .
cu frecare, coeficientul de frecare la alunecare fiind
#=025. Corpurile B si C au fiecare greutatea egald cu

40N, iar corpul A coboara cu viteza constanta.

a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra sistemului de corpuri.

b. Calculati valoarea fortei de tensiune din firul care leagé corpurile B i C.

c¢. Calculati valoarea fortei de frecare ce actioneaz la contactul dintre corpul B si planul inclinat.

d. Calculati valoarea fortei de tensiune din firul AB dupa ce se taie firul care leaga corpurile B si C, daca

masa corpului A este m, =387kg.
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	 [image: image57.png]Mlscafea celor doua corpuri pe Bianele inclinate fixe reprezentate in figura ‘0

alaturata se face fara frecare. Initial, sistemul de corpuri se afla in repaus. m, \
Firul inextensibil ¢i de masa neglijabila este trecut peste un scripete fara ITI2
frecari si lipsit de inertie. Se cunosc masele m, =3kg, m, =2kg si

= ‘

unghiurile & =30°, §=60°.

a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra celor doud corpuri.
b. Calculati acceleratia sistemului de corpuri.

c. Determinati viteza sistemului de corpuri dupa intervalul de timp At=5s (firul si planele inclinate se
considera suficient de lungi).

d. Determinati valoarea fortei care actioneaza asupra scripetelui.
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	 [image: image59.png]Asupra unui corp A, de greutate G =8N, situat pe o suprafatd orizontald, actioneazd o fortd F =4N care

formeaza un unghi @ = 30° cu suprafata orizontal, ca in figura aléturaté. Miscarea corpului este rectilinie uniforma.
a. Determinati masa corpului.
b. Reprezentati intr-un desen toate fortele care actioneaza asupra corpului A. A
¢. Calculati valoarea fortei de frecare care actioneaza asupra corpului.

d. Determinati valoarea coeficientului de frecare la alunecare dintre corp si suprafata —
orizontala.
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	[image: image61.png]Doua discuri de mase m;=100g si m,=300g sunt prinse intre ele cu un resort de masa neglijabila.
Suspendand sistemul de discul superior, de masam,, resortul capata lungimea ¢,=40cm. Asezand
sistemul pe o masa cu discul cu masa my in partea inferioard, lungimea resortului devine £, =20cm.

a. Reprezentati intr-un desen toate fortele care actioneaza asupra fiecaruia dintre cele doua discuri, in
situatia n care sistemul este agezat pe masa cu discul de masa m, in partea inferioara.

b. Determinati valoarea fortei de reactiune normala cu care masa actioneaza asupra discului de masa m;, in

situatia descrisa la punctul a.
¢. Determinati constanta elastica a resortului.
d. Determinati lungimea resortului nedeformat.
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	[image: image63.png]isaeiaiidy wifiagival vd i vigisiiid.

Sub actiunea unei forte orizontale F=2043N, un cop de mas3 m=1kg urci

uniform pe un plan inclinat fix de unghi & = 60°, ca in figura alturata. Migcarea are
loc cu frecare.

a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra corpului.

b. Calculati valoarea fortei de apasare normala la suprafata planului inclinat.

¢. Determinati valoarea fortei de frecare la alunecare dintre corp si plan.

d. Calculati valoarea coeficientului de frecare la alunecare.
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	[image: image65.png]Asupra unui paragutist cu masa m = 60kg care coboara pe verticald actioneaza o forta de rezistenta din
partea aerului care se opune cobordrii. Aceasta fortd este proportionald cu viteza v a paragutistului,
Fresistonta = K - v . Paragutistul sare fara viteza initiala din nacela unui aerostat care stationeaza la o inaltime
foarte mare si fsi deschide imediat parasuta. El atinge aproape de suprafata Pamantului o vitez& constanta
cu modulul vy =5m-s™".

a. Reprezentati grafic forfele care se exercita asupra paragutistului Tntr-un moment oarecare al deplasarii
sale.

b. Deduceti expresia acceleratiei parasutistului la un moment dat in functie de greutatea sa si de viteza pe
care acesta o are in momentul respectiv.

¢. Determinati valoarea constantei de proportionalitate k dintre Fosema $i Viteza parasutistului.

d. Caculati valoarea acceleratiei parasutistului in momentul in care viteza sa avea valoarea v, = 4m-s™' .
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	[image: image67.png]i

Pe o suprafatd orizontald se deplaseazd un corp cu masa my=5kg. S
Coeficientul de frecare la alunecare dintre corp si suprafata este z=02.
a. Aflati valoarea fortei orizontale care, aplicata corpului, i-ar produce deplasarea
cu acceleratia a=4ﬂz.
5 M2

b. Corpul de masa m, se leagad de corpul de masad m,=3kg printr-un fir
inextensibil, de masa neglijabild, trecut peste scripetele ideal S, ca in figura. Sistemul este lasat liber.
Considerand ca valoarea coeficientului de frecare la alunecare dintre corpul de masd m; si suprafata

orizontald ramane aceeasi, calculati valoarea fortei de tensiune din firul de legatura.
¢. Calculati valoarea fortei cu care firul apasa asupra scripetelui.
d. Calculati valoarea masei suplimentare ce trebuie addugatéd corpului de masa m;, pentru ca sistemul sa

se deplaseze cu viteza constanta.
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	[image: image69.png]Pe un plén nclinat cu L;nghiul o =30° fatd de orizontald aluneca liber un corp ”’
cu masa m =1kg. Coeficientul de frecare la alunecare pe planul inclinat este

1 =0,25. Determinati:

a. valorile componentelor greutatii corpului pe directia paraleld cu planul

inclinat, respectiv normala la suprafata acestuia;
b. acceleratia cu care coboara pe planul inclinat corpul lasat liber; D

c. valoarea fortei F paralel3 cu planul inclinat sub actiunea céreia corpul coboara uniform pe plan;
d. valoarea unei forte orizontale F, care inlocuieste forta F, sub actiunea céreia corpul urcé pe plan cu
viteza constanta.
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	[image: image71.png]Doua co}puri de mase 'mw =12kg respectiv m, =8kg sunt legate intre E
2

—

ele cu un fir inextensibil de masa neglijabild si sunt agezate pe o m m, F
suprafatd orizontald. Asupra corpului de masa m, actioneaza forta o) I{/
|

F;=100N a cérei directie formeaza cu orizontala unghiul a, =30°, iar
asupra corpului de masa m, actioneaza forta F, = 60N a carei directie
formeazd cu orizontala unghiul a, =45°, ca in figura alaturatd. Frecarea dintre corpuri si suprafata

orizontala se neglijeaza.

a. Reprezentati toate fortele ce actioneaza asupra fiecaruia dintre corpuri.

b. Determinati acceleratia corpurilor.

¢. Calculati valoarea minima a fortei F;, pentru care apasarea exercitatd pe suprafata orizontald de catre
corpul de masa m, este nuld, unghiul @; ramanand nemodificat.

d. Se modifica valorile fortelor astfel incat sistemul de corpuri se deplaseaza orizontal cu viteza constanta. in

aceasta situatie, calculati raportul dintre valorile fortelor F, si F; .
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	[image: image73.png]Un corp de masa m=50kg aflat initial in repaus pe o suprafata
orizontala fara frecare, este legat de un suport fix printr-un fir orizontal de
masad neglijabild, intins, netensionat. Se stie ca forta ce actioneaza
asupra corpului de masd m depinde de timp conform relatiei
F(t)=(10t+10) [N], iar firul se rupe la o forta de tensiune T, =100 N.
a. Determinati momentul de timp la care se rupe firul.

b. Reprezentati grafic valoarea fortei de tensiune din fir in functie de timp, in primele 9 s de la inceputul
actiunii fortei F.

¢. Imediat dupa ruperea firului, corpul intra intr-o zona n care coeficientul de frecare la alunecare dintre corp
si plan este x =0,2. Determinati valoarea fortei de frecare dintre corp si plan.

d. Determinati acceleratia pe care o are corpul la momentul t =10s.
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	[image: image75.png]Doua lazi avand fiecare masa m=40kg sunt deplasate pe o suprafatd

orizontala sub actiunea cate unei forte F,cain figurile alaturate. Coeficientul de
frecare la alunecare este 4 =0,1 si unghiul format de forta cu orizontala este

a=30°.
a. Reprezentati toate forfele care se exercita asupra I4zii din desenul 1. \B‘
b. Deduceti expresiile reactiunii planului asupra fiecarei 1azi.

c. Lazile sunt deplasate cu aceeasi acceleratie. Precizati in care dintre situatii 2.

este necesara o forta F de modul mai mare. Justificati raspunsul.

d. Calculafi alungirea absoluta a unui cablu din ofel (E=2-10""N-m™) de lungime /, =60cm si cu aria
sectiunii S =1mm?, prin intermediul caruia se aplica forta de tractiune la deplasarea uniforma a lzii in cazul
din desenul 1.
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	[image: image77.png]Doué& corpuri de mase m, = m, = m=2kg sunt legate prin intermediul unui fir inextensibil si de masa
neglijabild trecut peste un scripete fara frecari si lipsit de inertie situat in varful unui plan inclinat cu unghiul
a fata de orizontala, ca in figura alaturata. Se cunosc: coeficientul de frecare la alunecare intre corp si
planul inclinat z =025 si sina=06.

a. Reprezentati forfele care actioneaza asupra fiecaruia dintre corpuri.

b. Calculati valoarea fortei de frecare la alunecare dintre corpul de masa m, si
planul inclinat.

¢. Calculati acceleratia cu care corpul de masa m; urca pe plan.

d. Calculati valoarea fortei de tensiune din firul de leg&tura.
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	[image: image79.png]Un corp este Iasat sa alunece liber, pornind din repaus, cu frecare (x = 0,2), din varful unui plan inclinat ce

face cu orizontala unghiul de 45°. Cand acesta ajunge la baza planului isi continu migcarea pana la oprire
pe un plan orizontal cu un coeficient de frecare la alunecare dublu fata de cel de pe planul inclinat. Corpul
ajunge la baza planului inclinat cu viteza de 10m/s si se considera ca aceasta este si viteza cu care intra pe

planul orizontal. Determinati:

a. acceleratia corpului pe planul inclinat;

b. acceleratia corpului pe planul orizontal;

c¢. timpul total cat dureaza migcarea corpului;

d. distanta parcursa de acesta pana la oprire pe suprafata orizontala.
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	[image: image81.png]Doué corpuri cu masele m; =4kg si m, =8kg legate printr-un fir ideal, m,

alunecd liber pe un plan inclinat cu unghiul o = 30° faté de orizontald. Migcarea my
se efectueazé cu frecare, coeficientul de frecare fiind pentru primul corp

1y =029(= J_ J_
a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra sistemului de corpuri legate prin fir.

b. Calculati acceleratia sistemului de corpuri.

c. Calculati tensiunea din fir.

d. Stabiliti daca firul de legatura ar mai ramane tensionat in absenta frecarii intre corpuri si suprafata planului
inclinat. Justificati réspunsul.

——=), iar pentru al doilea u, =058(=
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	[image: image83.png]Trei auto-mobile, M, N s-i P se deplaseazd uniform, cu vitezele Vi = 2V = 2Vp = 90 km/h pe o autostradd
dreaptd; IaNtl)ra 11.55 (ora 11 gi 55 minute), N se afIéNIa mijlocul distantei D = 9 km dintre M gi P.

P
1 O '
3

a. Determinati viteza v; cu care scade distanta dintre M gi N.

b. Stabiliti ora hh.mm la care automobilul M va ajunge din urma automobilul N.

¢. Calculati distanta parcursa de fiecare automobil in intervalul de timp cuprins intre ora 11.55 gi ora hh.mm

la care M I-a ajuns din urméa pe N.

d. Reprezentati grafic dependenta de timp a coordonatei automobilului P, alegand axa Ox ca in figurd, fixand

originea timpului la ora 11.55 si limitandu—va la intervalul de timp dintre 11.55 si ora la care P ajunge in originea O.

X
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	[image: image85.png]Doué corpuri de mase m, gi m, sunt legate printr-un fir inextensibil gi de
masa neglijabila, trecut peste un scripete ideal fixat in varful planului inclinat
de unghi o =45°, ca in figura alaturata. Miscarea pe planul inclinat se face

cu frecare, coeficientul de frecare fiind x = 0,707[ ] . Determinati:

a. raportul m,/m, pentru care sistemul se deplaseaza rectiliniu uniform, astfel incat m, coboara pe planul

nclinat;
b. acceleratia sistemului de corpuri dacd m, =3m,;

c. valoarea fortei de tensiune in fir dacd m, urca, m, =1kg si a=4,48m/s?;
d. distanta parcursa de sistemul de corpuri in timpul At = 2s, daca acesta pleaca din repaus iar acceleratia are
valoarea a = 0,75m/s.
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	[image: image87.png]Un corp 'A, de greutate'G = 40N, este mentinut in echilibru pe un plan
inclinat de unghi a =30° cu ajutorul unui fir ideal, inextensibil. Asupra

corpului actioneaza o fortd orizontald F , ca in figura alaturats. Frecarile
dintre corp si plan se considera neglijabile.

a. Determinati masa corpului.

b. Reprezentati toate forfele care actioneaza asupra corpului A.

c. Daca valoarea fortei orizontale este F=173N 10J§N), calculati
valoarea tensiunii din fir.

d. Aflati valoarea minima a fortei F pentru care corpul A nu mai exercitd apasare pe suprafata planului
inclinat.
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	[image: image89.png]Cele doua corpuri din fiéura aldturatd au masele m; = 5009 si m, =300g si

sunt legate prin intermediul unui fir inextensibil $i de masa neglijabila trecut peste
un scripete ideal. Coeficientul de frecare la alunecare dintre corpul de masa m;

si suprafata de sprijin este x = 0,4 . Determinati valoarea:

a. fortei de frecare la alunecare care actioneaza asupra corpului de masa m; ;
b. acceleratiei sistemului format din cele doua corpuri; mz

c. fortei de apasare exercitaté asupra scripetelui;
d. vitezei sistemului la momentul ¢ = 4s, daca la momentul initial corpurile se
gasesc in repaus. Considerati ca initial corpul de masa m, este suficient de departe de scripete iar corpul

m, nu ajunge pe sol.
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	[image: image91.png]Un corp de masa m = 4kg se deplaseaza cu vitezd constanta sub actiunea fortei F care formeaza unghiul
@ =30° cu orizontala, ca in figura alaturata. Forta de frecare la alunecare are valoarea F; =17,3 N(s 10J§N).
a. Reprezentati toate fortele care se exercitd asupra corpului. —

b. Determinati valorile componentelor F, (pe orizontald) si 7, (pe verticala) ale F

fortei F.

¢. Calculati valoarea coeficientului de frecare la alunecare x .

d. Componenta verticald a fortei de tractiune rdmane nemodificata, iar
componenta orizontald a fortei de tractiune devine F, =52N= 303N. Calculati noua valoare a
acceleratiei corpului.
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	[image: image93.png]Pentru a mentine n repaus un corp pe un plan inclinat de unghi o = 30" trebuie aplicaté o fortd minima de-a
lungul planului F; = 35N, iar pentru a-l trage uniform in sus de-a lungul planului trebuie actionat asupra lui
cu o forta orientata in sus de-a lungul planului F, = 65N.

a. Reprezentati grafic fortele care actioneaza asupra corpului, in cazul aplicarii fortei F;

b. Determinati coeficientul de frecare la alunecare dintre corp si plan;
c. Determinati acceleratia cu care coboara corpul lasat liber pe planul inclinat;
d. Calculati viteza atinsa de corp dupa un interval de timp At =5 s, presupunand cé acesta porneste din

repaus, lungimea planului inclinat este suficient de mare iar acceleratia este a =35 m/ s2.
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	[image: image95.png]Un corp paralelipipedic de masd m = kg se migcé uniform pe o suprafata orizontalé din lemn, sub actiunea
unei forte orizontale F=5N. Sub actiunea aceleiasi forte, corpul se misca pe o suprafatd orizontala din

aluminiu cu acceleratia a = 2m/s?. Determinati:

a. valoarea fortei de frecare la migcarea corpului pe suprafata din lemn;

b. coeficientul de frecare la alunecare dintre corp si suprafata din lemn;

¢. coeficientul de frecare la alunecare dintre corp si suprafata din aluminiu;
d. valoarea fortei de tractiune care ar trebui sa actioneze asupra corpului aflat pe suprafata din lemn pentru
a determina miscarea acestuia cu aceeasi acceleratie ca si pe suprafata din aluminiu.
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	[image: image97.png]SEEREWREDS AR IREREEAPTRE Wi ot Srnsl
Un corp de mici dimensiuni, avénd masa m=0,]kg, este suspendat la

AF(N)

capatul inferior al unui resort elastic vertical, fixat la capéatul superior. 1

Modulul fortei elastice din resort variaza cu alungirea y a resortului conform

graficului alaturat. Determinati: 0,5

a. valoarea fortei elastice din resort in situatia in care corpul suspendat este em)
n echilibru; / ; yem)
b. valoarea constantei elastice a resortului; 1 2

¢. valoarea alungirii absolute a resortului in situatia in care corpul suspendat
la capatul sau este in echilibru.
d. Presupunand ca se fixeaza capatul liber al resortului de tavanul unui lift care se deplaseaza cu acceleratia

a=05m/s? orientatd in sus, determinati noua valoare a alungirii resortului (pentru pozitia de echilibru a
corpului fata de lift).





	
	[image: image98.emf]

	50
	[image: image99.png]De tavanul unui ascensor este legat un dinamometru, prevézut in partea de jos cu un scripete de masa
neglijabila care se poate roti liber. Peste scripete este trecut un fir inextensibil si de masa neglijabila, la
capetele caruia sunt legate doua corpuri de mase m, = 0,1kg i m, =03kg care sunt lasate sa se migte
liber pe verticald. Neglijand frecarile si considerand ascensorul in repaus, determinati:

a. acceleratia sistemului de corpuri;

b. valoarea fortei de tensiune din firul ce leaga corpurile;

c. alungirea resortului dinamometrului, cunoscand valoarea constantei sale elastice k = 200N/m .

d. In locul scripetelui cu sistemul de corpuri m; si m, se suspenda la capatul dinamometrului numai corpul

cu masa m, =0,1kg. Determinati forfa indicata de dinamometru daca ascensorul se deplaseazd cu
acceleratia a,,, = 1m/s? orientata in jos si corpul se géseste in echilibru fata de ascensor.
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	[image: image101.png]Pe un plén orizontal se afla un corp cu masa m=20kg legat de un fir trecut peste un scripete ideal ca in
figura alaturata. Un om trage de capatul A al firului. Coeficientul de frecare dintre planul orizontal si corp este

n=02. Determinati:

a.valoarea fortei orizontale cu care trebuie sa traga omul de fir
astfel incat corpul s se deplaseze cu viteza constanta;
b.valoarea forfei din axul scripetelui in conditile deplasarii

uniforme a omului; ’_| m

A v

c.acceleratia cu care se deplaseaza corpul de masad m daca
omul trage de fir astfel incat forta de tensiune din acesta s& devina T'=60N ;

d. valoarea fortei totale cu care corpul, in timpul deplasarii, actioneaza asupra planului orizontal.
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	[image: image103.png]De un resort elastic ideal, suspendat vertical , avand constanta elasticA k si lungimea nedeformata
£y =12cm, se ataseazd un corp solid A de masd m=100g. La echilibru, lungimea resortului devine

£, =13cm. Corpul solid A, atasat de resort, este apoi agezat de-a lungul unui plan inclinat de unghi o, ca

in figura al3turata. Lungimea resortului corespunzitoare noii poziii de
echilioru este £, =115cm. In aceasta pozitie de echilibru static se A

neglijeaza fortele de frecare.

a. Determinati constanta elastica a resortului.

b. Reprezentati toate forele care se exercitd asupra corpului Afn
situatia din figura alaturata.

¢. Determinati modulul fortei elastice din resort pentru situatia de
echilibru static din figura alaturata.

d. Calculati valoarea unghiului o.
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	 [image: image105.png]O sanie de masa m = 5kg este I3sata s& coboare liber pe o panti inaltd de 4m si lunga de 8m. Acceleratia

cu care se deplaseaza sania este a = 2m/s®. Determinati:
a. modulul fortei de frecare la alunecare;
b. valoarea coeficientului de frecare la alunecare;

c. acceleratia cu care va cobori sania daca pe ea se urca un copil cu masa M = 25kg ;
d. valoarea fortei de tractiune necesara ridicarii uniforme a sistemului sanie-copil de-a lungul pantei.
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	[image: image107.png]in figura aldturata este reprezentata dependenta de timp a acceleratiei unui corp
de masa m = 500kg care este ridicat vertical, pornind din repaus, cu ajutorul unui

cablu inextensibil si de masa neglijabila. Miscarea corpului are loc timp de 25s.
a. Determinati forfa de tensiune din cablu n fiecare dintre cele trei intervale de

migcare.
b. Calculati viteza corpului la momentul t=15s.

¢. Determinati viteza medie a corpului in intervalul de timp te[0s;10s].
d. Reprezentati grafic viteza corpului in functie de timp in intervalul t e [0s;25s].

0.2

04

4 a(m/s?)
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	[image: image109.png]LA
Doua corpuri A si B cu masele my = 2kg si mg = 1kg, legate intre ele
printr-un fir inextensibil si de masa neglijabild, se afla pe un plan inclinat cu
unghiul o = 30° fata de orizontald, ca in figura alaturata. Corpurile sunt
prinse de un perete vertical prin intermediul unui resort fard masa, cu

constanta de elasticitate k=150%. intre corpuri si suprafata planului nu

exista frecari iar sistemul se afla in echilibru.

a. Calculati modulul fortei de ap&sare normalé pe plan exercitata de fiecare
dintre corpuri.

b. Calculati valoarea fortei de tensiune din firul ce leagé corpurile.

c. Calculati alungirea resortului ce sustine sistemul de corpuri.

d. Stabiliti dacd alungirea resortului se modificd daca se schimba intre ele pozitile celor douéd corpuri.
Justificati raspunsul.
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	[image: image111.png]Apa unui fluviu curge cu vitezd constanta intre doua porturi ST
A si B avand sensul de la B la A. Dependenta de tmp a 12
coordonatei d a unei salupe, coordonata masurata fata de 10 7 \
portul A, este redata in figura alaturata. Salupa porneste din

A, ajunge in B — unde stationeaza si se intoarce in A. Viteza
salupei fatd de apa se considera constanta pe tot parcursul.
Determinati:

a. viteza salupei fatad de apa;

b. durata deplasarii salupei pe drumul A—>B—A daca salupa
nu ar stationa in B;

c.distanta fatd de portul B la care se intdlnesc douad salupe care au aceeasi viteza fata de apa
vs =14km/h, presupunand ca ele pornesc simultan din B si A.

d. Reprezentati grafic dependenta de timp a coordonatei d a salupei (la deplasarile A—B si B—A) in

conditiile in care apa ar fi stititoare si salupa nu ar stationa in B, daca viteza salupei fatd de apa este
v =14km/ .

/
A \
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	[image: image113.png]Se considera planul inclinat fix, din figura, care formeaza unghiul @=60° cu
directia orizontald. Trei corpuri de mase m,=1kg, m,=2kg si respectiv
m,; =3kg sunt legate intre ele prin fire ideale. Corpurile de mase m; si m,
aluneca cu frecare pe fata inclinatd a planului, iar firul de legatura dintre
corpurile m, $i m; este trecut peste un scripete ideal. Se cunoaste coeficientul
de frecare dintre corpuri gi plan z =0,1.

a. Stabiliti sensul deplasarii sistemului format din cele trei corpuri.

b. Calculati valoarea acceleratiei sistemului.

c. Determinati valoarea fortei de tensiune din firul de legatura dintre corpurile de
mase m; sirespectiv m,.

d. Determinati valoarea fortei de tensiune din firul de legatura dintre corpurile de
mase m, i respectiv m;.

mg

ms
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	[image: image115.png]Un corp de masa m= 2kg este agezat pe suprafata unui plan inclinat care formeaza un unghi o =30° cu
orizontala. Coeficientul de frecare la alunecare intre corp si suprafata planului inclinat este x = 0,29(; ﬁ] .

a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra corpului.

b. Calculati valoarea fortei de reactiune normala care actioneaza asupra corpului din partea planului inclinat.
c¢. Determinati valoarea acceleratiei cu care coboara corpul.

d. Calculati valoarea fortei care trebuie s& actioneze asupra corpului, dupa o directie paraleld cu suprafata
planului inclinat, astfel incat corpul sa urce uniform de-a lungul planului.





	
	[image: image116.emf]

	59
	[image: image117.png]Doua corpuri de mase m, =0,4 kg si m, =12 kg, legate printr-un fir inextensibil i de masa neglijabila, pot
aluneca pe un suport orizontal (vezi figura aldturatd). Coeficientul de frecare la alunecare are aceeasi
valoare pentru ambele corpuri, # =0,2. La un moment dat, asupra corpului (1) incepe sa actioneze o forta
de modul variabil orientata fata de orizontalad sub un unghi a pentru care sina = 0,6.

a. Calculati valoarea fortei cu care suportul actioneaza asupra corpului (2) in absenta F
fortei F', daca sistemul este in repaus.

b. in absenta corpului (2), determinati valorile fortei F pentru care corpul (1) ramane
n repaus.

c. in absenta corpului (2), aflati valorea minima a fortei F pentru care corpul (1) nu mai apasa pe suport.
d. Determinati acceleratia sistemului de corpuri in momentul in care forta F are modulul £; =5 N.
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	[image: image119.png]Un corp'cu masa m= 20kg este tras uniform pe o suprafatd plana si orizontald, avand coeficientul de

frecare la alunecare u =043(: g), prin intermediul unui cablu elastic, de maséa neglijabila, ce face unghiul

a=30°cu orizontala. Diametrul cablului este d = 0,79mm (= JZ mm), iar alungirea relativa a acestuia este
T

£=2%.

a. Reprezentati pe un desen forfele ce actioneaza asupra corpului.

b. Determinati valoarea fortei de tractiune.

c. Calculati valoarea fortei de reactiune normala la suprafata.

d. Determinati valoarea modulului de elasticitate longitudinala a materialului din care este confectionat cablul.
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